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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 83  
 
 
OGGETTO: ATTRIBUZIONE  AL  SINDACO  DELLA  RESPONSABILITA' 

DELL'AREA SERVIZI AMMINISTRATIVI. 
 

 
L’anno 2025 addì 23 del mese di Dicembre alle ore 13.03 nel Palazzo Comunale, regolarmente convocata, si è 
riunita in modalità telematica con il sistema della videoconferenza la Giunta Comunale nelle persone dei 
signori: 

                              

N. ORD. COGNOME E NOME Incarico Presente/Assente 

1 BURZIO Emma Sindaco P 

2 ABBONA Francesco Vice Sindaco P 

3 MUSSO Mario Assessore P 
 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, Dott.ssa TRUSCIA Stefania.  

Si dà atto che, per la presente seduta, il Sindaco BURZIO Emma, gli Assessori ABBONA Francesco, 
MUSSO Mario e il Segretario Comunale Dott.ssa TRUSCIA Stefania risultano collegati in videoconferenza in 
modalità telematica ai sensi dell’art. 5, commi 3 e 4 del vigente Regolamento per il funzionamento della 
Giunta Comunale, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 31 del 27.04.2022 e si attesta altresì 
il rispetto delle condizioni di cui all’art. 5, comma 3, lettere a) e b) del medesimo Regolamento. 



 
PRESO ATTO che la normativa vigente consente, esclusivamente nei piccoli Comuni, ed il 
Comune di Pralormo conta circa 1900 abitanti, che le funzioni di Responsabile dei servizi possano 
essere attribuiti anche agli amministratori. 
 
VISTO in particolare l’art. art. 53, comma 23, L. 388/2000 che testualmente recita: "Gli enti locali 
con popolazione inferiore a cinquemila abitanti fatta salva l'ipotesi di cui all'articolo 97, comma 4, 
lettera d), del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, approvato con decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n.  267,  anche  al fine  di  operare  un  contenimento  della  spesa,  
possono  adottare disposizioni regolamentari  organizzative,  se  necessario  anche  in deroga a 
quanto disposto all'articolo 3, commi 2, 3 e 4, del  decreto legislativo 3 febbraio 1993, n. 29,  e  
successive modificazioni,  e all'articolo   107   del   predetto   testo   unico    delle    leggi 
sull'ordinamento  degli  enti  locali,  attribuendo   ai   componenti dell'organo esecutivo la 
responsabilità degli uffici e  dei  servizi ed il potere di adottare atti anche di natura tecnica 
gestionale.  Il contenimento della spesa deve essere documentato ogni anno, con apposita 
deliberazione, in sede di approvazione del bilancio."; 
 
DATO ATTO che presso l’Area Servizi Amministrativi risulta assegnato un unico dipendente, 
titolare di incarico di Elevata Qualificazione, in convenzione con il Comune di Santena e che tale 
convenzione scadrà in data 31/12/2025. 
 
DATO ATTO, altresì, che nella medesima Area verrà assunta, a seguito di procedura concorsuale, 
una dipendente a tempo pieno e indeterminato in prova per mesi sei con profilo di Funzionario 
Amministrativo con decorrenza 31/12/2025. 
 
RITENUTO necessario garantire la funzionalità dell’Area Servizi Amministrativi. 
 
CONSIDERATO che alla data odierna questa Amministrazione, nella esigua dotazione organica di 
questo Ente, non rileva personale idoneo a ricoprire la carica di Responsabile dell’Area Servizi 
Amministrativi, in ragione degli esistenti e gravosi carichi di lavoro e della carenza delle 
competenze specifiche richieste per l’esercizio della funzione in questione dei titolari di incarichi di 
Elevata Qualificazione dell’Area Servizi Tecnici e dell’Area Servizi Finanziari. 
 
CONSIDERATO, peraltro, che il Segretario Comunale è in convenzione con altro Ente nella misura 
percentuale del 20% ed è incaricato presso questo Ente della responsabilità dei Servizi generali, 
Personale, Organizzazione, Partecipate. 
 
RILEVATA, pertanto, la necessità di garantire la copertura della posizione di Responsabilità 
dell’Area sopra specificata, a decorrere dal 01/01/2026 sino alla successiva attribuzione 
dell’incarico di Elevata Qualificazione a personale idoneo, per assicurare la normale attività 
amministrativa dell’Ente; 
 
RILEVATO che il Sindaco si è dichiarato disponibile ad assumere l’incarico di Responsabile 
dell’Area Servizi Amministrativi;  
 
VISTO il Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267. 



 
VISTO lo Statuto Comunale. 
 
VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi – Conferimento incarichi di 
responsabilità, approvato-con-Deliberazione della Giunta Comunale n. 24/2019. 
 
si propone affinche’ 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio 
interessato, di cui agli artt. 49 e 147 bis del Decreto Legislativo n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
 

DELIBERI 
 
 
1. Di ATTRIBUIRE le funzioni di Responsabile dell’Area Servizi Amministrativi al Sindaco pro-
tempore a decorrere dal giorno 01/01/2026 e sino alla successiva attribuzione dell’incarico di 
Elevata Qualificazione a personale idoneo, con potere di firma e responsabilità degli atti predisposti 
dagli Uffici; 
 
2. Di DARE ATTO che nessun compenso e/o remunerazione alcuna saranno corrisposti al Sindaco 
per lo svolgimento dell’incarico;  
 
3. Di DICHIARARE la presente immediatamente eseguibile con successiva votazione unanime 
palese ai sensi dell’art. 134 comma 4 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 stante 
l’urgenza di assicurare l’attività amministrativa del Comune. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione sopra riportata; 
 
Con voti favorevoli ed unanimi espressi in forma palese. 
 

DELIBERA 
 
 
DI APPROVARE la deliberazione sopra riportata. 
 
Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese, delibera di rendere il 
presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 
18/07/2000 n. 267 e s.m.i. 
 
 
 
 
 



COMUNE DI PRALORMO

Pareri

87

ATTRIBUZIONE  AL  SINDACO  DELLA  RESPONSABILITA' DELL'AREA SERVIZI
AMMINISTRATIVI.

2025

Ufficio Servizi Generali

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

23/12/2025

Ufficio Proponente (Ufficio Servizi Generali)

Data

Parere Favorevole

Dott.ssa Stefania Truscia

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del T.U. delle Leggi
sull'Ordinamento degli Enti Locali, D.Lgs 267/2000 e s.m.i., si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del Comune di
PRALORMO. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:



Del che si è redatto il presente verbale 

 

 
Il Sindaco 

BURZIO Emma 
 

L’Assessore 

ABBONA Francesco 
 

Il Segretario Comunale 

TRUSCIA Stefania 

 


